

工资工时有要求 老板人品很重要

活多人少，打工者设门槛挑老板

本报记者 刘腾腾 李晓闻



在用工荒的大背景下，有一技之长的打工者都成了用人单位争抢的“香饽饽”。活儿多人少，打工者悠然自得地挑活儿干，还有人开出条件选老板。一位有着近20年工作经验的面食工在选工作前就先在月薪、工作时间以及老板为人三个方面设了三道门槛，反复挑选适合自己的用人单位。

镜头一： 老资历面食工设坎挑老板

今年45岁的吴军是莒南人，从1994年开始，老吴就来到青岛打工，凭着一双会做面食的巧手留了下来。去年年底，由于与当时工作的馄饨店老板发生争执，老吴一气之下辞了职。在老家过完年后，他打算回青岛重新找工作。19日，记者在内蒙古路汽车站附近的劳务市场见到了老吴，此时他正悠闲地靠在栏杆上与老乡聊天。与那些在人群中挤来挤去浏览招聘信息的打工者相

比，有着丰富工作经验的老吴显得十分轻松。面对众多的机会，老吴并没有挑花眼。为了找到合适的工作，他给自己未来的老板设立了三道门槛。“最重要的是工资问题，肯定不能少于3000元。”老吴说，他首先看重的还是工资待遇，作为一个有经验的老面食工，老吴觉得月薪三千元已是底线。其次，在工作时间方面，老吴也有自己的要求。“每天的工

作时间必须控制在10个小时以内，时间超了就不干了。”老吴说道。

在多年的打工生涯中，老吴也吃过不少闷亏，加班干活或是随意克扣工资的事时有发生。因此，老吴对老板的人品也十分看重。“我从来不找中介，一般都是直接和老板聊，聊久了就会对他的人品有个大概的了解。”老吴称，作为老板，一定要诚实守信。

镜头二： 小伙刚下车，就被“抢”走

19日上午，刚从临沂老家赶来的于振中一下了汽车，就提着行李来到内蒙古路汽车站附近的劳务市场。在劳务市场从事职业中介的孙先生一下就“相中”了这个身高一米八多的年轻小伙：“找活吗？小区保安干不干？一月1500块。”

“1500块？青岛的工资这么低？”第一次来青岛的于振

中显得有些失望。这时候，一位发招聘广告的中年女士挤到于振中面前：“哎，小伙子长得这么帅，来我们这干保安吧，我们是酒店，一月1500元，管住！”于振中于是回头问孙先生：“你那的保安管吃住吗？”孙先生摇了摇头：“保洁员管住，保安不管。”

“上我们酒店吧！宿舍你

今晚上就能住下！你愿意干服务员也行，一月最低1800元，过年过节加班的都有三倍工资。”一听当天就有地方住，于振中顿时兴奋了起来：“住的地方在哪？”“走，你跟我去看看，我给你拿包。”中年女士把手里的广告单往包里一塞，拿过于振中手里的提包，拉着他在路边拦了一辆出租车就上去了。

镜头三： 不出五分钟，敲定一份工作

18日上午11点多，找工作的小刘看到漳州二路一家快餐店门上贴着招聘信息，就走进去询问。“服务员一个月1600至2300元，你刚开始干的话就是1600元，以前干过吗？”站在收银台处的一位工作人员问道。

“我在连锁酒店干过三年，1600元也太低了吧，我当时的工资每个月差不多得2000

元。”小刘说。

“你今年多大？”“24岁，在家上学就出来了，一开始干的就是服务员。”“这样吧，我们先给你定在每月1800元，管住宿，宿舍在香港中路，有6人间也有8人间。如果你干得好，可以拿绩效，挣到2000元以上没问题。”看到小刘点头答应，这位工作人员马上又说：“你留个联系电

话，明天早上8点半来上班，带着身份证件。”

前后对话不到五分钟，一份工作就这样敲定了。不过，小刘的态度却模棱两可。走出快餐店，小刘还打算再转几家店看看。“现在随便一家店都在招工，看看有没有待遇再好点的。”小刘说，正月十五之前回来找工作的外地人比较少，他打算趁这几天好好碰碰运气。



年后返城潮催热租房市场

大中介提前迎暖春 小中介门庭尚冷落

本报2月19日讯(记者

吕璐) 随着春节假期结束，岛城从去年年末开始冷清的租房市场开始升温。记者采访多家中介公司发现，岛城大型连锁中介公司已提前迎来租房高峰，单个门店都可实现成交量十余笔，且房租都有不同幅度上涨。不过私人小中介因多方原因，尚未实现开门红。

去年11月曹女士在一家租房网站上发布了自己在镇江路房产的出租信息，房子一直无人问津。春节刚过，曹女士突然接到好多电话，都要来租房。春节期间刚过，返城潮带动住房刚需，岛城租房市场出现回暖局面。19日，在同安路的链家房产中介门店，记者看到这里的房产经纪人都在忙着联络房源。负责租房项目的张经理告诉记者，单19日就已经签了5个套二房屋的合同，还有两个套三房屋的合同。“现在迎来了租房的小高潮，年前60平米套一的房子租金为每月1500元，现在涨到1800元。”张经理介绍，年前11月开始是租房淡季，春节刚过就迎来了租房高潮，租房势头随着时间推移将越发迅猛，租金也随之上涨，预计旺季将持续到10月。



春节过后，私人中介公司尚未迎来预期的租房高潮。

吕璐 摄

崂山国土资源分局测量标志 管理工作跻身全省先进行列

日前，崂山国土资源分局被山东省国土资源厅评为

“山东省测量标志管理先进集体”，这标志着该局测量标志管理工作跻身全省先进行列。

自全省测量标志管理工作实行分类管理维护以来，崂山国土资源分局按照省国土资源厅的统一部署，精心组织，扎实工作，建立了两级测量标志管护网络。一级管护由分局机关负责，崂山区土地测绘中心负责标志的检查维护、普查、建档、数据库更新、永久性测量标志迁建的预审、测量标志使用许可预审等工作；国土资源执法监察大队负责行政执法工作。二级管护由四个街道国土资源所负责，主要开展辖区内测量标志的日常管护和

巡查工作，每季度向分局报告辖区内测量标志管护情况。该局还利用“8.29《测绘法》颁布纪念日”等有利时机，积极开展依法保护测量标志等宣传活动，向群众宣传“保护测量标志，人人有责”、“破坏测绘标志必受法律惩处”，提高群众的测量标志保护意识，在全区营造人人保护测量标志的浓厚氛围。

今年，崂山国土资源分局将积极探索发展经济与保护标志的新思路、新方法，确保现有等级以上测量标志的使用效能，推动崂山区测量标志管理工作再上新台阶，为促进全区经济发展和加强国防安全作出更大的贡献。

(徐兆磊 董桂宾)